

署長訪視山城玉井 勉勵學生勤練技藝

(文/ 署長室劉玉龍提供；圖/ 秘書室張樹林提供)



署長吳清山百忙中，撥出時間專程訪視素有「芒果學府」的國立玉井工商，於 5 月 13 日悶熱中午抵達山城，校長王榮睦和一級主管於行政大樓前迎接。署長原定接著要往國立新化高工，因臨時安插有要公，搭高鐵趕行程回臺北。

吳署長提早於下午一點二十分到學校，表示這是他第一次到玉井，感覺地方人情味濃。部長交代今天代表參加會議，但已答應王校長。到學校發現玉井不僅出產芒果，也出很多人才；學校願景「走出山城·邁向國際」的企圖心很有概念，顯現王校長在玉井九年校長任內的努力，為教育付出心力，做到 65 歲屆齡，實踐「捨我其誰」的擔當作為，真是難得。

王校長校務簡報，玉井工商創校滿 76 年，原為農業學校，因地理位處山區，民國 57 年轉為綜合性高中，70 年改為工商職校，90 年改為綜合高中，目前日夜班級 32 班，學生 958 人。以塑造溫馨和諧的校園文化，推動學校國際化，拓展學生視野。學校積極推動技藝教育，學校應屆畢業生獲得乙級證照人數過半，參加競賽屢有佳績表現。在國際教育方面，每年固

定參與日本橫濱商校、泰國、印尼學校交流，並與大陸山東昌樂二中締結姊妹學校。

簡報後校長引領參觀校園，首先到達烘焙教室，老師教導學生製作葡萄榖風蛋糕，現場分送來賓品嚐，味道十分可口，署長高興地與師生合照。接著看位在地下室的學生餐廳，了解缺失待解決問題；跨過天橋到第二校區，觀看新建的綜合實習大樓，並到圖書館、創意作品展示場和活動中心。

署長與學生座談，以桌上點心「玫瑰花造型楓糖」期勉學生，表示技術讓原料增加超過 10 倍的價值，只要肯努力，勤學技能，一定可以創造美好的未來。綜三甲李育靜繁星已甄試錄取長榮大學生物科技系，署長鼓勵她說：「要有心向前走，心是原動力，改變自己從心開始。以「念」字為今心，念頭對，結果就好；再從「態」字之下看，也是心。」期勉自我要求，多練習才能有自信，可以發展出許多的興趣來，創造人生更多的可能。



▲署長與學生座談後合照